

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**Лиходедовой Татьяны Владимировны** на тему:

**«Развитие предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Актуальность темы диссертационного исследования Лиходедовой Т.В. достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного развития предпринимательских структур Донецкой Народной Республики. Стратегические изменения, которыми характеризуется постиндустриальный этап развития социально-экономической системы общества, влекут переориентацию и смещение вектора развития предпринимательских структур в сферу интеллектуализации. В связи с этим, особый интерес представляет рассмотрение развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов.

Диссертантом разработана концептуальная схема развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов, которая характеризуется взаимосвязью теоретического, методического и практического базиса, что позволяет предпринимательской структуре достичь нового качественного этапа развития за счет разработки и реализации управленческих решений стратегического и оперативного характера по обеспечению эффективной реализации интеллектуальных ресурсов.

В рамках предложений автором усовершенствован механизм диагностики развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов, позволяющий оценить интенсивность влияния внешней среды, тип развития предпринимательских структур и уровень реализации интеллектуальных ресурсов.

С целью совершенствования траектории развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов диссертантом разработан научно-практический подход к формированию стратегии развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов. Для оценки эффективности её реализации предложена системно-динамическая модель, которая отличается наличием связи переменных функционально-целевых бизнес-компонент интеллектуальных ресурсов с показателями эффективности реализации интеллектуальных ресурсов в целом, что позволяет оптимизировать контроль, повысить результативность и эффективность реализации интеллектуальных ресурсов в контексте развития предпринимательских структур.

В процессе конкретизации рассматриваемых проблем диссертантом на основе

изучения теоретической базы расширен понятийно-категориальный аппарат, а именно трактовка понятий: «развитие предпринимательских структур»; «интеллектуальные ресурсы»; «стратегия развития предпринимательских структур».

Положения, вынесенные в автореферат, позволяют судить о работе, как о полноценном научном труде на актуальную в теоретическом и практическом отношении тему. Несомненно, особую значимость работе придает апробация полученных результатов на научно-практических конференциях и их реализация в деятельности предприятий.

Однако стоит остановиться на некоторых замечаниях, а именно:

на странице 8 автор упомянула об основных детерминантах развития предпринимательских структур, но раскрыла их недостаточно глубоко, что усилило бы теоретическую основу диссертационной работы;

на странице 15 автор приводит комплексную систему показателей оценки уровня реализации интеллектуальных ресурсов в предпринимательских структурах, следовало бы также отразить результаты проведенной оценки в исследуемых предпринимательских структурах.

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления о проведенном исследовании. Автореферат Лиходедовой Т.В. обладает последовательностью и содержательностью раскрытия темы.

На основе представленной в автореферате информации можно сделать вывод о том, диссертация характеризуется актуальностью и новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует критериям, установленным ВАК Донецкой Народной Республики, а ее автор Лиходедова Татьяна Владимировна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

*Я, Тимохина Ольга Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук по специальности  
08.00.04 – экономика и управление предприятиями  
(по видам экономической деятельности),  
доцент кафедры менеджмента и  
маркетинга НИУ «БелГУ»

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный  
национальный исследовательский университет», НИУ «БелГУ»  
Почтовый адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, д.85  
Тел. моб. + 7 9205967478  
Адрес электронной почты: timokhina\_olga1008@mail.ru

Тимохина О.А.



Личную подпись  
удостоверяю  
Документовед  
управления  
по развитию  
персонала и  
кадровой работе